

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 13 декабря 1972 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 198 (10580)

Цена 2 коп.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ Люберецкого ГК КПСС, городского Совета и горкома комсомола, ПОСВЯЩЕННОЕ 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

Нарядно украшен Люберецкий Дворец культуры. На сцене ярко освещен бюст основателя и вождя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина, флаги всех союзных республик нашей многонациональной страны...

В минувшую субботу здесь состоялось торжественное заседание Люберецкого ГК КПСС, городского Совета депутатов трудящихся и горкома комсомола совместно с представителями коллективов трудящихся района, посвященное 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. У всех собравшихся праздничное настроение. Играет оркестр.

Но вот в зале гаснет свет, и на экране возникают кадры документального фильма «Союз разных», повествующего о торжестве ленинской национальной политики, о нерушимой дружбе народов нашей страны.

В президиуме торжественного заседания появляются члены бюро горкома партии, исполнкома горсовета и бюро ГК ВЛКСМ, передовые рабочие,

колхозники, руководители предприятий, школ, научных учреждений района.

Председатель исполнкома Люберецкого горсовета А. К. Сучков открывает торжественное заседание.

Под бурные аплодисменты присутствующих избирается почетный президиум заседания в составе ленинского Центрального Комитета во главе с Политbüro ЦК КПСС.

И вновь звучат аплодисменты, когда в зал вносятся знамена трудовой славы, среди них два переходящих Красных знамени МК КПСС, Мособлсполкома, МОСПС и МК ВЛКСМ, которыми награжден район за успехи в промышленности и строительстве.

Слово для доклада «О 50-летии со дня образования Союза Советских Социалистических Республик» предоставляется первому секретарю городского комитета КПСС тов. Набережневу Ф. С. Его содержательный доклад неоднократно прерывался аплодисментами присутствующих. (Текст доклада в сокращенном виде публикуется на 2-й странице).

— Крепкая нерасторжимая дружба всех братских советских народов, в том числе русского и украинского, ярко проявляется и в ходе соревнования наших двух районов, — говорит оратор. — В ходе его мы взаимно обогащаемся передовым опытом, по-братьски оказываем друг другу помочь семенами наиболее ценных и высокурожайных сортов сельскохозяйственных культур, техникой и многим другим.

В. К. Цепков здесь же, на торжественном собрании, вручил юбилейный Красный вымпел и Почетную грамоту руководителям городских организаций и представителям передовых коллективов и пожелал всем люберецчанам новых трудовых свершений.

Тепло встречают участники торжественного заседания появление на трибуне представителя братского украинского народа секретаря райкома партии Н. А. Раменюк из соревновавшегося с нами Обуховского района Киевской области.

Н. А. Раменюк горячо и сердечно поздравил люберецчан с большим юбилейным праздником — 50-летием образования Союза ССР и пожелал трудящимся нашего района новых знаменательных успехов в развитии экономики и культуры.

— Крепкая нерасторжимая дружба всех братских советских народов, в том числе русского и украинского, ярко проявляется и в ходе соревнования наших двух районов, — говорит оратор. — В ходе его мы взаимно обогащаемся передовым опытом, по-братьски оказываем друг другу помочь семенами наиболее ценных и высокурожайных сортов сельскохозяйственных культур, техникой и многим другим.

Н. А. Раменюк рассказал участникам торжественного заседания о тех значительных трудовых успехах, с которыми трудящиеся Обуховского района приходят к знаменательному юбилею Союза ССР. Они,

## ПОД ФЛАГОМ АРМЕНИИ

Социалистическое соревнование в честь 50-летия образования Союза ССР вступило в решающую фазу. Вчера комиссия ГК КПСС и исполнкома горсовета подвела итоги очередного этапа соревнования, проходившего под девизом: «15 республик — 15 ударных вахт!»

На минувшей неделе люберецчане посвятили свой труд Советской Армении. Лучших результатов среди предприятий машиностроения, приборостроения и металлообработки добился коллектив Малаховского экспериментального завода «Гипроуглемаш».

Среди предприятий легкой и пищевой промышленности победителем признан коллектив Люберецкого хлебокомбината.

В группе соревнующихся предприятий строительных материалов и конструкций лучшие показатели — у коллектива фирмы «Стройтель».

Победители очередного этапа социалистического соревнования занесены на стенд ударных вахт.

## ВАРКА ДРУЖБЫ В ДЕНЬ ЮБИЛЕЯ

Стекловаров Лыткаринского завода оптического стекла и стекловаров Украины связывает многолетняя дружба. Она выражается в обмене новинками технологии и организации производства, внедренными на предприятиях, и т. д. Социалистическое соревнование в честь 50-летия СССР родило новую форму творческого содружества — совместное участие рабочих стекловаров в варке стекла. Она получила название варок дружбы.

Первая из них осуществилась в день Ленинского коммунистического субботника в апреле 1971 г., когда украинский стекловар Станислав Антонович Штер и лыткаринский стекловар Федор Иванович Попов вместе стали к огнедышащей печи, непосредственно на рабочем месте обменялись опытом ведения варки.

Сейчас лыткаринские оптики готовятся к поездке на Украину. Там 30 декабря они проведут варку дружбы, а затем подведут итоги юбилейного социалистического соревнования.

А. САМСОНОВ.



СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ — СЕЛУ

Московский электрозвод имени В. В. Куйбышева — передовое предприятие столицы. Соревнуясь в честь 50-летия образования СССР, его коллектив сверх программы 10 месяцев выпустил продукции на 800 тысяч рублей. С начала года электрозвод отправил 160 сверхплановых трансформаторов для сельских новостроек.

НА СНИМКЕ: один из лучших сборщиков ударник коммунистического труда комсомолец Юрий Макаренко готовит к отправке трансформаторы для нужд сельского хозяйства.

Фото В. КУНОВА.  
Фотохроника ТАСС.

## ПОБЕДИТЕЛЯМ В ЮБИЛЕЙНОМ СОРЕВНОВАНИИ — НАГРАДЫ

Бюро ГК КПСС, исполнком горсовета и бюро ГК ВЛКСМ определили победителей в юбилейном социалистическом соревновании, посвященном 50-летию со дня образования Союза Советских Социалистических Республик.

В соревновании предприятий промышленности и транспорта первые места с вручением юбилейных Красных вымпелов и Почетных грамот ГК КПСС, исполнкома горсовета и ГК ВЛКСМ присуждены коллективам:

Завода имени Ухтомского, Кировского производственного объединения, Автотранспортного предприятия № 1. Вторые места с вручением юбилейных Почетных грамот присуждены коллективам:  
Томилинского завода полупроводниковых приборов, Лыткаринского завода оптического стекла, Завода алмазных инструментов, Завода торгового машиностроения, Малаховского экспериментального завода, Производственной базы № 2, Завода энергооборудования, Косинского трикотажного производственного объединения, Молокозавода, Фабрики пианино «Родина», Автотранспортной колонны № 1787, Автобазы Центротрансстроя, Дзержинской АТК, Железнодорожной станции «Яничкино», Железнодорожной станции «Мальчики». В соревновании строительных организаций и предприятий строиндустрии первые места с вручением юбилейных Красных вымпелов и Почетных грамот присуждены коллективам:  
СМУ-1 «Центргазпромстрой», Фирмы «Стройтель».

Вторые места с вручением юбилейных Почетных грамот присуждены коллективам:

Треста Особстрой-2, Управления механизации № 2,

Строй управления отделочных работ,

Лыткаринского завода железобетонных изделий,

Люберецкого завода крупных железобетонных панелей,

Кореневского завода стройматериалов и конструкций,

Экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

В соревновании сельскохозяйственных предприятий первые места с вручением юбилейных Красных вымпелов и Почетных грамот присуждены коллективам:

Совхоза «Белая Дача»,

Совхоза «Марфино»,

Совхоза им. Горького,

Госплемзавода «Петровское»,

Томилинского птицефабрики.

В соревновании предприятий сферы обслуживания первые места с вручением юбилейных Красных вымпелов и Почетных грамот присуждены коллективам:

Люберецкого треста газового хозяйства,

Люберецкого райпищеторга.

Вторые места с вручением юбилейных Почетных грамот присуждены коллективам:

Районного узла связи,

Производственного объединения по индивидуальному пошиву обуви,

Фирмы «Радуга»,

Конторы парикмахерских,

Люберецкого райпотребсоюза.

# 50-ЛЕТИЕ СССР – ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

— 50 летие Союза Советских Социалистических республик, — говорит докладчик, — великий праздник нашего многонационального народа.

**ОБРАЗОВАНИЕ** многонационального социалистического государства — выдающийся результат революционного творчества всех советских народов во главе с рабочим классом под руководством Коммунистической партии.

Октябрьская революция создала предпосылки объединения республик в единое многонациональное государство нового социалистического типа. Решающей политической предпосылкой явилась диктатура пролетариата в форме Советов. Интернациональная природа Советов обнаружила себя в том, что в сложное дело управления государством были вовлечены трудящиеся различных национальностей на основе полного национального равноправия.

На основе глубокого научного анализа Ленин показал объективную необходимость создания Союза Советских Республик. Этот союз был необходим, чтобы надежно оградить независимость республик перед лицом посягательств мирового империализма. Без объединения нельзя было наладить экономическое сотрудничество по восстановлению разрушенных империализмом производительных сил, создать плановое социалистическое хозяйство. Без тесного союза республик неразрешима была задача неуклонного роста благосостояния трудящихся, всестороннего развития и расцвета культуры всех наций и народностей.

Ленин непосредственно руководил беспримерным в истории процессом советского государственного строительства. В октябре 1922 года Пленум ЦК РКП (б) принял постановление «О взаимоотношениях РСФСР с независимыми социалистическими республиками», в основу которого был положен ленинский план образования СССР как федерации равноправных и суверенных республик.

Центральные Комитеты Коммунистических партий развернули работу по подготовке республиканских съездов Советов. В декабре 1922 года съезды Советов Украины и Белоруссии, Российской и Закавказской Федерации приняли решения об образовании Союза ССР.

30 декабря в Москве в Большом театре открылся Первый Всесоюзный съезд Советов. Почетным председателем съезда был избран Владимир Ильич Ленин. Делегаты посыпали ему горячее приветствие.

Всесоюзный съезд Советов, выражая волю всех советских республик, единодушно принял Декларацию и утвердил Договор об образовании СССР. В Декларации было высказано твердое убеждение, что созданное усилиями трудящихся различных национальностей первое в мире союзное социалистическое государство продолжит дело Октябрьской революции, осуществит братское сотрудничество народов в строительстве нового строя.

Образование СССР явилось результатом огромной теоретической и политической работы партии.

**В ПРОЦЕССЕ** строительства социализма продолжалось и совершенствовалось национально-государственное устройство Союза ССР. Конституция победившего социализма в 1936 году законодательно закрепила основы государственной организации социалистического общества.

Историческая победа в Отечественной войне показала всему миру преимущество социалистического общественного и государственного строя, великую жизненную силу Союза Советских Социалистических Республик.

В послевоенные годы и в последующий период коммунистического строительства крепло и развивалось наше многонациональное государство.

Ныне в состав Союза ССР входят 15 союзных, 20 автономных республик, 8 автономных областей и 10 национальных округов.

**ГЛАВНЫМ** результатом полувекового развития социалистического многонационального государства является построение в СССР развитого социалистического общества. Это — великий подвиг советского народа и его Коммунистической партии.

Объединенный труд советских народов, совместное использование природных богатств, достижений науки и техники позволили Советскому государству выйти на передовые позиции в экономике современного мира. В сравнении с 1922 годом национальный доход страны увеличился в 1971 году в 105 раз, а с учетом выполнения

**Из доклада тов. НАБЕРЕЖНЕВА Ф. С.**

**— первого секретаря горкома партии на торжественном заседании Люберецкого ГК КПСС, городского Совета и ГК ВЛКСМ**

плана текущего года — примерно в 112 раз. Национальное богатство СССР составляет ныне более триллиона рублей. За полвека общий объем промышленной продукции Советского Союза увеличился в 321 раз, а объем капитальных вложений в народное хозяйство — в 372 раза.

Валовая продукция сельского хозяйства увеличилась в 1971 году по сравнению с 1922 годом в 4,8 раза. С каждым годом растет техническая оснащенность этой отрасли.

**ОГРОМНЫЕ** и замечательные изменения, которые произошли в стране за 50 лет со дня образования Союза ССР, в корне преобразовали экономику и быт трудящихся и нашего Люберецкого района.

В начале 1922 года на территории нынешнего Люберецкого района было всего 8 в основном небольших предприятий, на которых насчитывалось около полуторы тысячи рабочих. Самым крупным из предприятий был Люберецкий завод жатвенных машин.

В сельском хозяйстве преобладали преимущественно бедняцкие крестьянские хо-

зяйств ССР. Такую же помощь оказывают люберецкие ковровщики своим собратьям по профессии в городах Идживане Аргянской ССР и Брэсте Белорусской ССР.

Посланцы почти всех союзных и автономных республик приезжают в Люберецы на учебу в Институт повышения квалификации специалистов Министерства угольной промышленности в Центральный учебный комбинат Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР, в заочный техникум Министерства хлебопро-

ductов.

Следует особо сказать, что уже многие годы люберецчане считают своими самыми близкими и родными тружеников сельского хозяйства Обуховского района Киевской области Украины и Рижского района Латвии. Нас объединяют тесная дружба и боевое соревнование, в ходе которого труженики села трех районов из трех союзных республик не только обогащают друг друга опытом сельскохозяйственного производства, но помогают друг другу.

**ГЛУБОКИЕ** изменения произошли в социально-политической жизни советского общества. Ликвидированы эксплуататорские классы, укрепился союз рабочих и крестьян. Сложились социалистические нации, свободные от классовых антагонизмов, выращены национальные кадры. Общество в целом и каждая в отдельности нация и народность имеют однотипную социальную структуру, которую составляют рабочий класс, колхозное крестьянство, социалистическая интеллигенция.

В результате гигантской работы партии, на основе социалистического образа жизни в развитом социалистическом обществе утвердилась идеология марксизма-ленинизма. Созданы необходимые условия для активного участия трудящихся всех национальностей в развитии науки, техники, культуры. В духовной жизни закономерными стали всемерное развитие и взаимообогащение культур социалистических наций.

В невиданных ранее масштабах создаются и публикуются произведения литературы и искусства, научные труды, выпускаются газеты и журналы на 89 языках народов СССР. Более 40 народов обрели письменность в годы строительства социализма.

В ходе строительства социализма и коммунизма в СССР возникла новая историческая общность людей — советский народ. Впервые в истории человечества сложилось гармоничное единство классов, социальных слоев и групп, наций и народностей.

Выработались замечательные черты советского человека: преданность делу коммунизма, социалистический патриотизм и интернационализм, высокая трудовая и общественно-политическая активность, непримиримость к эксплуатации и угнетению, национальный и российский предрассудкам, классовая солидарность с трудящимися всех стран. Выросли поколения самоотверженных коммунистов, верные революционным германским традициям.

XIV съезд наметил дальнейший курс совершенствования национальных отношений. Это проверенный ленинский курс на расцвет социалистических наций и их постоянное сближение. Съезд выдвинул задачу дальнейшего укрепления единства советского народа, всемерного его развития как новой исторической общности.

**В СОЮЗЕ** равноправных республик с необычной полнотой раскрылись созидательная энергия, творческие способности, таланты всех наций и народностей.

Рабочие, колхозники, интеллигенция проявляют массовый героизм в борьбе за выполнение исторических решений ХХIV съезда КПСС. Успешно выполняется план девятой пятилетки.

Подготовка к великому историческому юбилею способствовала повышению творческой активности всех советских людей, в том числе и трудящихся Люберецкого района. Эта активность нашла свое яркое выражение в широком размахе социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий второго года девятой пятилетки.

Начав по причине сельмашцев движение: «Из 100 дней, оставшихся до юбилея, каждый день — ударный!», труженицы района вместе с тем горячо поддержали патриотическую инициативу электростальцев, поднявших флаг юбилейного соревнования под девизом: «15 республик — 15 трудовых вахт». Это соревнование в нашем районе успешно продолжается и с каждой трудовой вахтой приносит все новые и новые успехи.

Инициатива и творчество участников соревнования в честь славного юбилея обеспечили выполнение плана одиннадцати месяцев по объему реализации и производству большинства видов промышленной продукции в целом по району на 102,7 проц., а по росту производительности — на 103,1 процента. При этом прирост объема реализации к соответствующему периоду прошлого года составил 11,5 процента, а по производительности труда — 12,4 процента. Выработано сверхплановой продукции на сумму 12 миллионов рублей.

Значительных успехов в социалистическом соревновании по внедрению в производство достижений науки и техники добились коллективы научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро района.

С большим творческим подъемом трудятся над выполнением заданий девятой пятилетки и юбилейных социалистических обязательств строители района. За два первых года пятилетки ими введено в строй 286 тыс. кв. метров жилой площади и многообъектов производственного и культурно-бытового назначения. Десятимесячный план юбилейного года по подрядным работам выполнен на 102,4 процента.

Значительную работу проделали предприятия службы быта и сферы коммунального обслуживания населения. План бытовых услуг в целом по району за 10 месяцев выполнен на 101,1 процента и составил 4,6 миллиона рублей. План розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли за 10 месяцев составил 202,9 миллиона рублей, или 100,1 процента к плану.

Сегодня следует особо выделить успехи в юбилейном социалистическом соревновании тружеников сельского хозяйства, которые небывалой жаре и засухе противостояли свою организованность, умение и поистине самоотверженный труд.

Совхозы, колхозы, птицефабрика, выполнили юбилейные социалистические обязательства, продали государству за 11 месяцев: 12608 тонн мяса, или на одну тысячу тонн больше плана с учетом дополнительного задания, овощей — 50 тыс. тонн, что превышает план на 12 тысяч тонн, яиц — 154,6 млн. штук, в том числе сверх задания 5 млн., молока слано 10602 тонны. Получен урожай зерновых культур по 24,6 ц с каждого гектара.

При значительной помощи шефствующих предприятий района в текущем году в совхозах и колхозах введено семь комплексно-механизированных коровников вместо трех, намеченных по обязательству. За два года построено пленочных теплиц общей площадью 15 гектаров. Это имеет важное значение для снабжения населения района продуктами овощами.

Досрочно выполнил юбилейные социалистические обязательства колхоз «Белая Дача», сдав государству 5404 тонны мяса и 7237 тонн овощей.

Больших успехов добились коллективы совхозов: «Марфин», имени Горького в повышении урожайности овощей.

С большим напряжением трудятся живетруды племзавода «Петровское». Борясь за досрочное выполнение социалистических обязательств, они за 11 месяцев текущего года построено пленочные теплиц общей площадью 15 гектаров. Это имеет важное значение для снабжения населения района продуктами овощами.

Перевыполнен годовой план сдачи основной продукции и улучшены экономические показатели Томилинской птицефабрикой.

В каждой отрасли народного хозяйства, в сфере обслуживания населения, в системе народного образования, здравоохранения, в области культуры у нас сотни и тысячи замечательных тружеников, которые своим самоотверженным трудом вносят достойный вклад в укрепление экономического могущества нашей Родины, в развитие ее науки и культуры, в повышение материального и культурного уровня советского народа. Их самоотверженный, патриотический труд заслуживает самой высокой похвалы и благодарности.

Достижению успехов в юбилейном социалистическом соревновании способствовала большая организаторская и политико-воспитательная работа первичных партийных организаций, местных Советов депутатов трудящихся, профсоюзных и комсомольских организаций. Их деятельность также заслуживает высокой оценки.

Подводя итоги достигнутому, мы вместе с тем должны видеть наши нерешенные задачи, отдавать себе отчет в том, что перед всеми коллективами отраслей народного хозяйства, предприятиями сферы обслуживания и особенно перед сельским хозяйством района на третий и последующие годы пятилетки стоят более ответственные по масштабам и сложности задачи.

В ДЕКАБРЕ НОВЫЙ ТЕПЛИЧНЫЙ КОМБИНАТ СОХОЗА ИМЕНИ ГОРЬКОГО ПРОИЗВЕДЕТ 135 ТОНН ОВОЩЕЙ.

КАЖЕТСЯ, совсем недавно в нашем совхозе имени Горького вошел в строй новый тепличный комбинат. Вернее, три блока — шестой, седьмой и восьмой. 60 тысяч квадратных метров тепличной площади хозяйство получило дополнительно. И мы уже с нее сбрали свыше 1300 тонн овощей вместо 904, предусмотренных по плану. Но строительство комбината еще не окончено. В канун Дня Конституции СССР был сдан в эксплуатацию 5-й блок на 20 тысяч квадратных метров. Сейчас идет монтаж следующего блока.

На дворе декабрь, а лето в наших теплицах продолжается. Растут зеленые, лук, выращивается рассада. Декабрьскую программу по сдаче продукции наше третье отделение значительно перевыполнит. Мы отправим в столичные магазины 130 тонн лука, 5 тонн зеленых и несколько тонн помидоров со второго оборота.

С горячим одобрением встретили наши мастера теплиц Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году». Как боевую программу действий восприняли мы этот важный документ.

Что же конкретно намечается сделать в нашем отделении, чтобы увеличить производство овощей и особенно в зимний период? Конечно, в первую очередь, по-хозяйски подготовиться к новому сезону. Заготавливаем торфоперегнойные горшочки для рассады, замочили семена и уже начали их высевать. Пока выращивается рассада, тем временем дезинфицируются теплицы, замачивается проведение анализов грунтов. Теперь знаем, что в них недостает и что

нужно вносить. С целью применения механизированного полива мы будем переходить на продольные схемы посадки растений.

В минувшем сезоне передовые тепличники Татьяна Кириева, Татьяна Иванчикова, Нина Егоровна Сорокина вырастили по 35 килограммов огурцов с квадратного метра. Они работали с новым сортом ТСХА-211. Этот сорт выращивался на небольших площадях. В будущем году площади его будут значительно увеличены.

## ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

Хотя наш комбинат не спровоцировал себе еще и первую годовщину, но мы уже стараемся внедрить новинки. И одна из них — светокультура. Отвели для этого пока одну теплицу, где хозяйствует опытная тепличница, ветеран труда Полина Ивановна Бородина вместе с Валей Лобжиной. Девушка старательная и за первый год работы многое почерпнула у своего учителя. Тепличники подготовили замечательную рассаду. И ее уже высаживают на постоянное место. Грядки расположены по направлению ламп, чтобы свет не рассеивался и обильно падал на растения.

Большое значение придаем мы и работе школ коммунистического труда. Здесь тепличники изучают технологию выращивания огурцов, передовой опыт мастеров теплиц.



Учеба — надежное подспорье для получения в будущем высоких урожаев овощей.

Глубоко сознавая важность постановления, коллектив третьего отделения делает ставку на выращивание ранних овощей. И в первом квартале мы постараемся вырастить овощей на десять процентов больше, чем предусматривается заданием.

Г. БАНЦЕРОВА,  
управляющая отделением  
совхоза им. Горького.

НА СНИМКЕ: в новом тепличном комбинате совхоза имени Горького, где работает бригада В. Горчилиной, идет последний сбор урожая. Помидоры снимают тепличники Мария Панасова, Антонина Бескостная, Галина Свиридова. Последний сбор оказался весомый.

## ЕСЛИ В СЕЛЕ ЕСТЬ ПРУД...

Пруды есть во многих селах. А вот брать воду можно не из каждого — она грязная.

Как лучше очистить пруд? Лучше всего, конечно, продезинфицировать его. А вот в колхозе «Ленинский путь» Энгельсского района применили другой эффективный способ. Здесь в приемник, вырытый на берегу, опустили полизтиленовый мешок и, положив полтора килограмма сена, засалили его водой. Через три дня в приемнике было уже полностью полно одноклеточных простейших организмов. Это бактериофаги — пожиратели дисентерийных, бруцеллезных

и прочих микробов. Тогда взяли сетки, наподобие тех, с которыми мы ходим на рынок, положили в каждую по три килограмма сена и окропили водой из приемника. Сетки разбросали в пруду. Получилось что-то вроде плавающих биологических островков. Примерно через неделю вода стала намного чище. Такими плавающими островками отгородили место для водопоя скота.

Такой способ очистки воды в прудах разработан в научно-исследовательской ветеринарной станции Саратова.

А. СЫРОВАТИН,  
корр. ТАСС.

## За опытом в Люберцы

На протяжении своего существования дважды орденоносный Люберецкий завод сельхозмашиностроения имени Ухтомского зарекомендовал себя хорошей школой передового опыта. Здесь можно встретить практикантов — представителей разных учебных заведений нашей страны и даже зарубежных стран.

Не так давно с предприятия отбыли на остров Свободы кубинские механизаторы, которые в течение двух месяцев перенимали опыт у лучших специалистов и создателей самоходного тростниково-уборочного комбайна. Сейчас здесь проходит практику учащиеся Кировоградского, Бердянского, Люберецкого, Клязьминского машиностроительных техникумов, учащиеся профессионально-технических училищ из Подольска, Серпухова, Жуковского и других городов.

Скоро, к ухтомцам приедут студенты машиностроительных вузов Ростова, Кировограда, Ташкента и Харькова.

М. ЯРЭМА,  
инженер-технолог.



Узбекская ССР. Хорезмская область. В поселке колхоза имени Ахунбабаева Янгиаркского района недавно открылся музей истории колхозного строя. Более тысячи экспонатов рассказывают об истории колхозного строительства, его зачинателях и героях труда сегодняшнего дня.

НА СНИМКЕ: общий вид музея.

Фото К. АТАЕВА.

## Почетные граждане Краскова

Отлично трудится в эти предъюбилейные дни электромонтер Кореневского завода строительных материалов и конструкций Василий Федорович Беляев. Он передовик производства, заслуженный рационализатор РСФСР.

Решением исполкома Кореневского поссовета В. Ф. Беляеву на днях присвоено звание почетного гражданина поселка и его имя занесено в Книгу почета поселка. Одновременно этой высокой чести — быть почетным гражданином поселка — удостоен директор магазина № 84 Матвей Матвеевич Вильк. Более 30 лет руководит он этим торговым предприятием и пользуется большим уважением у красковцев.

Е. ОСИПОВА.

## БОЛЬШОЕ МЕЖДУНАРОДНОЕ СОБЫТИЕ

В течение последних дней внимание мировой общественности и печати было привлечено к важному международному событию — визиту в Венгрию партийно-правительственной делегации Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Комментируя итоги этого визита, зафиксированные в Советско-венгерском коммюнике, газеты различных стран сделали два основных вывода. Они констатировали, что проведенные во время визита переговоры открыли новую страницу в отношениях между двумя братскими странами.

Действительно, в ходе переговоров было отмечено успешное развитие отношений между КПСС и ВСРП, между советским и венгерским народами. Руководствуясь советско-венгерским договором о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, в соответствии с потребностями современного этапа социалистического и коммунистического строительства, стороны условились о дальнейших конкретных мероприятиях по развитию и углублению связей между двумя государствами.

Советско-венгерское коммюнике не оставляет камня на камне от утверждений «Голоса Америки», «Би-би-си» и других рупоров буржуазной пропаганды о каких-то «разногласиях», которые якобы возникли «между Москвой и Будапештом». О том, какой высокой степени развития достигло в действительности советско-венгерское сотрудничество, говорят хотя бы тот факт, что на переговорах в Будапеште была достигнута договоренность уделять особое внимание совместному планированию и участию в развитии ключевых отраслей, расширению специализации и кооперированию в машиностроении, химии, приборостроении, в производстве средств дорожного транспорта, счетно-вычислительной техники и техники связи, а также в других отраслях.

«Мы, венгры, — писала в этой связи будапештская газета «Мадьяр хирлап», — гордимся братским единством с Советским Союзом. Мы знаем, что в любых условиях с нами верный друг — великий советский народ. Сознание этого придает силу нашему народу, побуждает к новым успехам в социалистическом созидательном труде».

Участники переговоров выразили глубокое удовлетворение успешным развитием всестороннего сотрудничества братских стран социализма, являющихся главной силой в борьбе за всеобщий мир и социальный прогресс. «Мировая система социализма, — сказал, выступая с речью на чепельском комбинате в Будапеште, Л. И. Брежnev, — это образец новых, небывалых в истории, отношений между странами, отношений полного равноправия, взаимной помощи, коллективного сотрудничества во имя общих целей».

Советский Союз и Венгерская Народная Республика заявили, что в соответствии с общей позицией социалистических стран, выраженной в пражской декларации политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора, они намерены совместно с другими союзными государствами продолжать усилия, направленные на разрядку напряженности, укрепление коллективной безопасности, развитие взаимовыгодного сотрудничества на континенте Европы.

### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

С венгерской стороны была дана высокая оценка программы мира, принятой XXIV съездом КПСС. Советская сторона высоко оценила последовательную интернационалистическую политику ВНР, ее весомый вклад в укрепление международных позиций социализма, упрочение мира в Европе и во всем мире.

«Визит советской партийно-правительственной делегации в Венгрию, — подчеркивает болгарская газета «Земеделско знаме», — оставит глубокий след не только в истории взаимоотношений между СССР и ВНР. Это важное событие для всего социалистического содружества, событие большого международного значения».

Советские люди приветствуют итоги переговоров в Будапеште. Они убеждены в том, что дальнейшее развитие всестороннего братского сотрудничества КПСС и ВСРП, СССР и ВНР отвечает коренным интересам наших народов, интересам социалистического содружества и мирового коммунистического движения.

А. КРАСИКОВ.

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

13 декабря 1972 г.

№ 198 (10580)

3 стр.

# ПРИЗЕРЫ — ПРЕЖНИЕ

## К ИТОГАМ ХИХ РАЙОННОЙ СПАРТАКИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ

Подведены итоги XIII районной спартакиады школьников, которую проводили городской отдел народного образования и детско-юношеская спортивная школа гороно. Спартакиада проходила по шести видам спорта, в ней приняли участие более девяти тысяч школьников.

Победителем спартакиады среди средних школ третий год подряд стала Люберецкая средняя школа № 5, среди восьмилетних, также третий год подряд, — Октябрьская школа № 54. Они награждены переходящими призами и грамотами гороно. Грамотами и призами награждены также коллективы школ, занявшие первые места по отдельным видам спорта.

Команды, занявшие 2—3 места по видам спорта, а также учащиеся, занявшие 1—3 места, награждены грамотами гороно.

За организацию успешного выступления сборных команд школьников в спартакиаде объявлена благодарность директорам и учителям физического воспитания школ №№ 5, 54, 11, 48, 39, 25.

Но, несмотря на положительные результаты, показанные отдельными учащимися и коллективами школ, спартакиада вскрыла и ряд недостатков в физическом воспитании учащихся, во внеклассной спортивно-массовой работе. В ряде школ мало еще организовано спортивных секций, не проводятся внутришкольные спартакиады, мало готовится разрядников и значков ГТО. Снизились спортивные результаты в школах №№ 4, 10, 16, 22. В течение ряда лет очень слабо выступают учащиеся школ №№ 14, 19, 24, 29, 44, 46.

На вечере, посвященном итогам спартакиады, выступил инспектор Московского областного от-

дела народного образования Н. П. Смирнов. Заслуженный мастер спорта, чемпион мира Н. Шмаков рассказал ребятам о своем спортивном пути и пожелал им хороших результатов в учебе и спорте.

Люберецкой детско-юношеской спортивной



школе гороно вручен вымпел ЦК ВЛКСМ и Министерства просвещения РСФСР за достигнутые успехи в смотре-конкурсе среди спортивных школ РСФСР.

Состоялись показательные выступления юных боксеров, гимнасток.

Сейчас на старте XIV районная спартакиада школьников.

**В. КАПРАЛОВ,**

тренер ДЮСШ гороно.

НА СНИМКЕ: выступление гимнасток.

ЧЕТВЕРГ, 14 ДЕКАБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.  
9.35 Новости.  
9.45 Для школьников. «Костер». Телесборник.  
10.15 «Легенда». Фильм.  
11.40 «По вашим письмам».  
12.00 Концерт.  
12.50 «Союз нерушимый». Калмыцкая АССР.  
13.20 Программа телефильмов.  
16.10 Программа передач.  
16.15 Учебная передача по географии — «РСФСР».  
16.45 «Юбилейные обязательства — досрочно». Телепередачка.  
17.30 Цветное телевидение. Для детей. «Путешествие в сказку».  
18.00 Новости.  
18.10 «Ленинский университет миллионов».  
19.00 «Чукоккала». Телефильм.  
19.30 Играет лауреат международных конкурсов Наталья Гаврилова.  
19.50 «Судим пьянство». Репортаж.  
21.00 «Время».  
21.30 «По концертным залам Москвы».  
22.25 Премьера телефильма. «Человек и книга».  
22.50 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.55 Программа передач.  
19.00 «Русская речь».  
19.45 «Москва».

19.20 Новости.  
19.25 «Лавина с гор». Фильм.  
21.00 «Музыкальные встречи».  
21.30 «Литературные чтения».  
22.00 Новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.40 Цветное телевидение. Для детей. «Театр "Колокольчик"».  
19.00 Союз нерушимый». Концерт.  
21.00 «Время».  
21.30 «Офицеры запаса». Фильм.  
22.50 Спортивная программа.

ПЯТНИЦА, 15 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.  
9.35 Новости.  
9.45 Для детей. «Путешествие в сказку».  
10.15 «Меж высоких хлебов». Фильм.  
11.30 «У хлопкоробов Узбекистана». Телесборник.  
12.00 «Танцует Элеонора Власова».  
12.35 «Шахматная школа».  
13.05 «Сибирские горизонты».  
14.45 Программа передач.  
15.50 «Рассказы о профессиях».  
16.20 Для школьников. «Искатели».  
16.50 «Творчество народов мира».  
17.20 «Книжная лавка».  
18.10 «В мире изобретений».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 Новости.  
19.35 Цветное телевидение. Романсы П. Чайковского и С. Рахманинова.  
19.55 «Экран зарубежного фильма».  
«Наводнение». Фильм.  
21.00 Цветное телевидение. «Огни Ярмарки». Телесериал.  
21.55 Новости.

## ПЕХОРСКОЙ ПРЯДИЛЬНОЙ ФАБРИКЕ

ТРЕБУЮТСЯ: ученицы прядильщиц и чесальщиц, электрик, плотник, каменщик, слесарь-жестянщик, слесарь по ремонту оборудования, пом. мастера по чесальным аппаратам, кочегары (твердое топливо), бухгалтер.

Одноком предствляется обожжите.

Проезд от ст. Томилино и Малаховка автобусом № 39, остановка «Фабрика».

2-3

## ЛЮБЕРЕЦКОМУ РАЦИПИЩЕТОРГУ

Требуются: продавцы, кассиры, кассиры-контролеры, уборщицы, рабочие, машинистка, электрокарщики.

Пенсионерам пенсия сохраняетя полностью.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 172. (Д)

## Кино и зритель

ЭТИМ кинофильмом 11 декабря открылся кинофестиваль «Союз равноправных» в Малаховском кинотеатре «Союз», посвященный 50-летию образования СССР.

Этот фильм двухсерийный. Авторы сценария — Борис Васильев и Станислав Ростоцкий. Режиссер-постановщик — Станислав Ростоцкий.



исходит на его глазах. И как это ни парадоксально, каждая из погибших придавала сил его ненависти. Он не мог не побеждать в этом, очевидно, уже последнем для себя бою. И победил...

Эта картина о женщинах на войне. Им было куда труднее, чем мужчинам, но они воевали, воевали с честью.

Эта картина цветная и черно-белая одновременно. В цвете снято то, что связано с жизнью, счастьем.

Эта картина о справедливой войне, которую ведут люди против захватчиков.

Война — суровое испытание, однако в нем проявляются лучшие черты народа — мужество, готовность отстоять свое достоинство, Родину.

Актеры в фильме «А зори здесь тихие...» в основном дебютанты. Андрей Муртынов (Васков) во время съемок был актером Московского ТЮЗа. Ирина Шевчук (Рита Осянина) теперь уже закончила актерский факультет ВГИКа. Ольга Остроумова (Женя Комелькова) актриса Московского ТЮЗа. Ирина Долганова (Соня Гурвич) во время съемок заканчивала Саратовское театральное училище. Елена Драпеко (Лиза Бричкина) была студенткой 4-го курса Ленинградского института театра, музыки и кино, Екатерина Маркова (Гalia Четвертак) также была актрисой Московского ТЮЗа.

А. ГОРБУШИН,  
директор Малаховского  
кинотеатра «Союз».

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ДЗЕРЖИНСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ

ТРЕБУЮТСЯ: шоферы всех классов, автослесари всех разрядов, ученики автослесарей, грузчики, автокрановщики, медники, слесарь по оборудованию и слесарь-сантехник, газосварщик, токари. Семейные будут обеспечены жильем по истечении трех лет.

Обращаться: пос. Дзержинского, АТК. Тел. 231-08-58, доб. 4-81. Проезд: ст. Люберецы, автобусы: 21, 305, 24, ост. «ТЭЦ-22». (Д)

## ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГРУЗОВОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ № 2

Требуются: инженер по безопасности движения, бухгалтер, диспетчер, шоферы всех классов, в том числе на спецмашины по доставке хлеба (работа через день), автослесари всех разрядов, слесарь-сантехник.

Обращаться: пос. Дзержинского. Проезд авт. №№ 21, 24, 30 до остановки «ТЭЦ-22». Тел. 3-38-12, доб. 6-77. (Д)

ТОМИЛИНСКОМУ ЗАВОДУ АЛМАЗНОГО ИНСТРУМЕНТА ТРЕБУЮТСЯ рабочие высших квалификаций: слесари, слесари-ладильщики, слесари-наладчики, слесари-сборщики и шлифовщики на обучение профессии огранщика алмазов.

Срок обучения до 6 месяцев. На обучение принимаются лица в возрасте до 30 лет с образованием 8—10 классов.

За период обучения завод гарантирует заработок 90—120 руб. Обращаться: Томилино, завод.

2-5

## СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТЭЦ-22

приглашают: мастеров для работы в транспортном цехе, комендантов общежитий (оклад 70 руб.), такелажников на погрузо-разгрузочные работы, каменщиков, бетонщиков, плотников, электро-сварщиков, арматурщиков, нормировщиков.

Одноком предствляется общежитие, семейные берутся на очередь на получение квартир в течение 3—4 лет.

Проезд от Люберец автобусом 305 до остановки ТЭЦ-22. (Д)

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управления Мособлисполкома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберецы, Октябрьский пр., 206, комната 15, тел. 3-17-35.

Адрес редакции: г. Люберецы-5, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-81, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07.

Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Люберецкая типография. Октябрьский пр., 150.

Л-03793 . Объем 1 п. л. Тираж 18.500 Зак. 6455